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Povzetek
V tej seminarski nalogi vam predstavljam olimpijske igre. Predstavil sem vam 

zgodovino olimpijskih iger. Opisani so tudi že mnogokrat videni olimpijski 
simboli. Poleg vsega blišča ob otvoritvi sem opisal tudi temnejše plati olimpijskih 
iger. V zgodovini so se mnogokrat  zgodila bojkotiranja olimpijski iger, tudi 
napadov na športnike ni malo in nekateri so tudi zelo tragični. Nadalje sem opisal 
še vse olimpijske discipline in olimpijska prizorišča. Podatke pa sem podkrepil še z 
grafikonom za lažje predstavljanje. Dodal sem še seznam vseh slovenskih 
športnikov ki so osvojili olimpijsko medalj
Ključne besede: olimpijske igre, olimpijski simboli, discipline, 
poletne olimpijske igre, zimske olimpijske igre, kolajne, Slovenci



Summary

I was writting about Olympic games in this project. I wrote something about 
histroy of it. I described also Olympic symbols, and dark side of Olympic games- 
like killing players. I wrote a list of all Olympic disciplines and places where 
Olympic games were.
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Predgovor
Za seminarsko nalogo-olimpijske igre sem se odločil predvsem zaradi tega, ker 

rad spremlja šport. Všeč mi je veliko športov zato so olimpijske igre pravo 
tekmovanje zame, saj lahko v parih dneh vidim razplete v mnogih športnih 
disciplinah. 



Uvod

Zagotovo smo že vsi slišali za olimpijske igre. To nekaj tedensko tekmovanje je 
vedno največji športni dogodek v tistem letu in mediji nam ga poskušajo 
predstaviti v vseh možnih oblikah. V tej projektni naloga vam jih bom tudi jaz 
predstavil.



Zgodovina in začetki olimpijskih iger
Olimpijske igre…Pojem, ki je v svetu znan že od antičnih časov stare Grčije. 

Prve zabeležene  olimpijske igre so se odvijale že daljnega leta 776 pr.Kr v Grčiji v 
kraju Olimpija, vendar se domneva, da so se odvijale že pred tem. Igre so potekale 
na vsaka 4 leta, vmesno obdobje pa se je imenovale »olimpijada. Še danes velja 
rek, da so med olimpijskimi igrami prepovedani vojaški spopadi in nasilje. Na 
začetku so ta rek spoštovali a v današnjih časih pa je precej drugače, saj 
»olimpijski duh«, ni dovolj za prenehanje številnih spopadov po svetu .

Na začetku so se  tekmovalci, ki so bili povečini mladi fantje, pomerili le v eni 
disciplini. To je bil tek na 400m. Zmagati na olimpijskih igrah je bila velika čast.

Zmagovalci so prejeli venec iz oljčnih vejic, kip ali vazo, trinožnik iz plemenite 
kovine, opravičeni so bili plačevanja davkov, dobivali so zastonj hrano, imeli so 
časten sedež v gledališču, peli so jim ode in pesniki so pisali pesmi o njih   

Z rimsko nadvlado nad Grčijo so igre sčasoma izgubile svoj pomen. Ko je 
krščanstvo postalo uradna vera v rimskem cesarstvu, so na olimpijske igre začeli 
gledati kot na »poganski« obred, ki je ogrožal prevlado krščanstva, in leta 393 jih 
je rimski cesar Teodozij prepovedal, s čimer je zaključil tisočletje antičnih 
olimpijskih iger.

Slika 1:Prizorišče 
1. olimpijskih iger-
Olimpija



Vseeno pa prepoved rimskega cesarja Teodozija ljudi ni ustavila pri 
prirejanju športnih dogodkov, ki so bili podobni olimpijskim igram. Že v 
17.stoletju so v Angliji prirejali športni festival, ki je bil imenovan po 
olimpijskih igrah. V naslednjih stoletjih so mnogi skušali oživiti olimpijske 
igre vendar jim to ni ravno najbolje uspevalo dokler niso sredi 19. stoletja 
nemški arheologi odkrili ruševine antične Olimpije, kraja kjer so potekale 
prve olimpijske igre.

Nekako v istem času je francoski baron Pierre de Coubertin razmišljal o 
vzrokih za francoski poraz v francosko-pruski vojni in prišel do sklepa, da je treba 
izboljšati telesno pripravljenost francoskih vojakov. Coubertin si je igre zamislil 
kot način zbliževanja narodov, na katerem bi se mladeniči in mladenke pomerili v 
športnih disciplinah, namesto da se spopadajo v vojni. Oživitev olimpijskih iger je 
po njegovem izpolnjevala oba zastavljena cilja.

Na kongresu, organiziranem med 16. in 23. junijem 1894 v Parizu , je svoje 
zamisli predstavil mednarodni javnosti. Zadnji dan kongresa je bilo sklenjeno, da 
se prve olimpijske igre moderne dobe organizirajo leta 1896 v Atenah, v domovini 
antičnih olimpijskih iger. Ustanovili so tudi Mednarodni olimpijski komite(MOK), 
na čelo katerega je bil izvoljen Grk Demetrius Vikelas, in mu poverili organizacijo 
iger.

Prve olimpijske igre moderne dobe, leta 1986 v Atenah so bile zelo uspešne in 
grška javnost je bila navdušena in predlagali so, da bi olimpijske igre organizirali 
vsaka 4 leta v Atenah ampak MOK je odločil, da bodo druge olimpijske igre v 
Parizu leta 1900 na katerih bo dovoljeno nastopati tudi ženskam.

Olimpijske igre so vedno bolj pridobivale na svoji veljali. Na prvih olimpijskih 
igrah je sodelovalo 13 držav nato pa se je število le še večalo. 

 Slika 2: Pierre de Coubertin



Ustanovitev Zimskih olimpijskih iger
Ena izmed predlaganih disciplin olimpijskih iger je bilo tudi umetnostno 

drsanje vendar ga niso uvrstili na program vse do olimpijskih iger v Londonu leta 
1908, kjer so tekmovalci tekmovali tudi v štirih disciplinah umetnostnega drsanja.
Predlog o ločenih zimskih igrah so zavrnili predstavniki skandinavskih držav, ki so 
favorizirali svoje Nordijske igre. Kljub temu so zimski športi ostali na sporedu 
odpovedanih iger leta 1916, kot tudi na igrah leta 1920 v Antwerpnu.

Konec januarja 1924 so v francoskem mestu Chamonix organizirali teden 
zimskih športov na. Dogodek je bil pod okriljem MOK-a in je bil zelo uspešen zato 
so ga leta 1925 priznali kot prve zimske olimpijske igre. Olimpijski pravilnik 
zahteva, da se morajo vse športne discipline na zimskih olimpijskih igrah odvijati 
bodisi na snegu, bodisi na ledu.

Do leta 1992 so se zimske in poletne olimpijske igre odvijale na isto leto 
potem pa so se odločili, da bodo igre na razmak 2 let

Slika 3: Curling



Olimpijski simboli
Olimpijski krogi

Olimpijski krogi so verjetno eni od najbolj prepoznavnih olimpijskih simbolov. 
Simbol je bil oblikovan leta 1913  po zamisli »obuditelja« olimpijskih iger, barona 
Pierrea de Coubertina. Simbol je bil sprejet leta 1914, prvič pa je zastava s krogi 
plapolala leta 1920 na olimpijskih igrah v Antwerpnu. Obstaja več govoric, kaj naj 
bi predstavljalo 5 barvnih krogov. Uradno pa je, da so vse zastave sveta sestavljene 
iz barv, ki so v olimpijskih krogih(vključno s belo podlago)

Slika 4: Olimpijska zastava z olimpijskimi krogi



Olimpijski ogenj
Kot simbol mednarodne povezanosti se olimpijski ogenj s pomočjo bakle 

prenaša prek državnih meja iz starodavne Olimpije, kjer se prižge, pa do 
olimpijskega prizorišča. Kjer je mogoče, baklo nosijo tekači, pri čemer vsak teče 
1km. Včasih baklo prepeljejo s čolnom ali letalom. Ogenj se prenaša z bakle na 
baklo. Ko prispe na stadion tekač z gorečo baklo preteče krog po atletski stezi in 
potem prižge glavni ogenj, ki gori ves čas olimpijskih iger.

Ogenj se prižge v Olimpiji s  pomočjo konkavnega stekla, ki zbere toploto 
sončnih žarkov. Preden ogenj začne svojo pot z njim prižgejo tudi ogenj v 
Coubertinovem gaju v čast Pierra de Coubertina

Olimpijski moto
Tudi olimpijski moto je zamisel Pierra de Coubertina, ki pa si ga je izposodil od 

njegovega prijatelja. Olimpijski moto, ki se glasi Hitreje,Višje,Močneje je bil prvič 
predstavljen na prvih olimpijskih igrah leta 1986 v Atenah.
Še en olimpijski moto, prav tako zamisel Coubertina, je »Važno je sodelovati ne 
zmagati«.

Drugi simboli
Poznamo še veliko drugih simbolov. Na vsakih olimpijskih igrah država 

gostiteljica predstavi svojo maskoto, ki se nato vseskozi pojavlja v medijih,…
Velikokrat se na prireditvi zaigrajo olimpijske pesmi kot so
"Bugler's Dream"- sestavljena od Lea Arnauda
- "Olympic Fanfare and Theme"-sestavljena od Johna Williamsa za olimpijske igre 
leta 1984 v Los Angelesu



Otvoritev in zaključek olimpijskih iger

Veličastna parada različnih dejavnosti je vedno sestavni del otvoritvene 
slovesnosti na olimpijskih igrah. Po paradi pridejo na stadion športniki. Grški 
športniki so vedno prvi v sprevodu, medtem ko so športniki dežele  gostiteljice 
vedno na koncu sprevoda. Eden od športnikov in eden izmed sodnikov v imenu 
vseh ostalih izrečeta zaprisego, ki se glasi: »V imenu vseh sodelujočih 
tekmovalcev obljubljam, da bomo sodelovali na teh olimpijskih igrah tako, da 
bomo spoštovali pravila teh iger in se ravnali po njih v pravem duhu dobrega 
športnika, za slavo športa in v čast naših reprezentanc.«
Na zaključni slovesnosti pa predsednik MOK-a pozove mlade s vsega sveta, naj se 
zopet zberejo čez štiri  leta

Slika 5:Olimpijski ogenj ob otvoritvi



Črne plati olimpijskih iger
Bojkotiranje

Olimpijske igre v Melbournu leta 1956 so bile prve, ko so bile bojkotirani iz 
strani Nizozemskem, Španije, Švice, ki so bojkotirale proti invaziji Sovjetske 
zveze v Madžarko in  Kambodže, Iraka in Libanona., ki so protestirale zaradi 
invazije Izraela v Egipt.

Kljub 32 svetovnim rekordom, se je na igrah v Montrealu leta 1976 v glavnem 
govorilo o problemih olimpijskega gibanja. Šestindvajset afriških držav je 
bojkotiralo igre, ko je MOK zavrnil njihovo prošnjo, da prepovejo nastop Novi 
Zelandiji. Ta je pred igrami z ekipo rugbyja naredila turnejo po Južni Afriki, ki ji je 
bil zaradi politike apartheida vstop na igre prepovedan že od leta 1968. Prav tako je 
bojkotiral igre Tajvan, ki mu Kanada zaradi Ljudske republike Kitajske ni dovolila 
nastopa pod imenom Republika Kitajska. Problemi so se nadaljevali pri vprašanjih 
poštenosti tekmovanja, saj je veliko tekmovalcev, najbolj plavalke iz Vzhodne 
Nemčije, bilo osumljenih jemanja anaboličnih steroidov ter pri financiranju iger, ki 
so Kanadčane in Quebec zadolžile za desetletja.

Leta 1980 je olimpijske igre v Moskvi bojkotiralo rekordno število držav. 
Zaradi invazije sovjetskih sil v Afganistan se je 66 držav odločilo bojkotirati 
olimpijske igre, nekatere druge udeleženke pa so zavrnile nastop na otvoritveni 
slovesnosti. Ob dominaciji  Sovjetskih športnikov, ki so skupno osvojili kar 195 
olimpijskih kolajn, so igre spremljali izgredi gledalcev, goljufanje uradnikov ter 
vsiljiva varnost, ki je vodilnim na stezah celo fizično preprečevala odteči zadnji 
krog.

Olimpijske igre leta 1984  v Los Angelesu so bile bojkotirane s strani večine 
Sovjetskih držav, saj je ZDA štiri leta prej pozivala k bojkotu iger v Moskvi.
Dramatične politične spremembe v vzhodni Evropi so vplivale na igre leta 1992 v 
Barceloni. Po treh desetletjih ni bojkotirala iger nobena država, zato se jih je 
udeležilo rekordno število držav in tekmovalcev. Slovenija se je prvič udeležila 
iger kot samostojna država, Nemčija je po padcu berlinskega zidu leta 1989, 
nastopila kot enotna država, Sovjetska zveza je razpadala na številne posamezne 
republike, ki so skupaj tekmovale pod imenom Skupnost neodvisnih držav (SND), 
po koncu apartheidske politike, po 32 letni prekinitvi, pa je bila v olimpijsko 
gibanje ponovno povabljena tudi Južna Afrika.



Napadi na športnike
Igre v Berlinu leta 1938 so bile za nemško vlado odlična priložnost za njihovo 

promoviranje nacizma in protižidovske ideologijo. Nacistični simboli so bili 
povsod in židovske ter temnopolte športnike se je na veliko sramotilo. Pred igrami 
se je veliko govorilo o njihovem bojkotu, vendar si je večina držav premislila.
Zaradi 2. svetovne vojne so bile tudi odpovedane olimpijske igre v Tokiu, ki bi 
morale potekati leta 1940. Kasneje so bile odpovedane tudi igre v Helsinkih  leta 
1942 zaradi 2. kitajsko-japonske vojne in igre leta 1944  v Londonu prav tako 
zaradi 2. svetovne vojne.

Največja tragedija v zgodovini olimpijskih iger pa se je zgodila leta 1972 v 
Münchnu. 5. septembra je Palestinska teroristična organizacija Črni september 
ugrabila celotno Izraelsko delegacijo in ubila vseh 11  izraelskih športnikov. 
Olimpijske igre so zastale za 24 ur nato pa so se nadaljevale.

Slika 6: Slika enega od teroristov, ki so ugrabili in ubili celotne Izraelsko 
športno delegacijo



Olimpijske discipline

Olimpijski komite nenehno tehta, katere discipline so primerne za olimpijske 
igre in katere ne. V zgodovini so tako opustili tekmovanja v golfu(olimpijska 
disciplina leta 1900 in 1904), kriketu(olimpijska disciplina leta 1900) in 
ragbiju( olimpijska disciplina leta 1900, 1904, 1920 in 1928)

Poletne discipline

Atletika
 TEKI (na 100 m, na 200 m ) 
 TEKI NA DOLGE PROGE  IN SREDNJE PROGE(Maraton, hitra 

hoja,800m,5000m ) 
 OVIRE IN ŠTAFETE 

 Ovire: teki na 100m, na progi postavljenih 10 ovir katere morajo 
tekmovalci preskočiti

 štafete: 4x100 m in 4x400 m –hitri teki  štirih tekmovalcev, ki si 
predajajo štafetno palico.

 -tek čez zapreke (steeple chees): izključno za moške na razdalji 3000 
m, premagati pa morajo 28 ovir in 7 vodnih zaprek )

 SKOK V DALJINO IN TROSKOK 
 SKOK V VIŠINO IN SKOK OB PALICO
 MET KLADIVA IN KROGLE
 MET DISKA IN KOPJA
 MNOGOBOJI

 Triatlon-1500m plavanja, 40km kolesarjenja in 10km teka
 Moderni peteroboj- sabljanje, streljanje, kros, jahanje in plavanje
 Sedmeroboj- tek na 100 m ovire, skok v višino, suvanje krogle,tek na 

200 m, skok v daljino, met kopja,tek na  800 m
 Deseteroboj-tek na 100m, skok v daljino, suvanje krogle, skok v višino, 

400m, 100m ovire,met diska, skok s palico, met kopja, tek na 1500 m

Vodni športi
 PLAVANJE-različne tehnike in  dolžine plavanja, od 50m do 1500m

 Prsno-t.i. »žabica«,plavalci skočijo v bazen iz bloka, ki je postavljen na 
rob bazena



 Hrbtno-na koncu morajo plavalci narediti salto obrat in se ploščice 
dotakniti pod vodo
 Delfin-ploščico na koncu proge se morajo tekmovalci dotakniti z obema 
rokama
 Prosto-vsak si izbere katerokoli tehniko s katero bo plaval. 
Najpogosteje tekmovalci izberejo kravl, saj je najhitrejša tehnika
  Mešano-ta tehnika zajema vse 4 discipline-delfin, hrbtno, prsno in na 
koncu še kravl
 Štafete- v 1 štafeti so 4 plavalci, ki odplavajo isto dolžino v kravlu

Slika 7: Tehnika prsnega plavanja

Slika 8: Tehnika delfin

 SKOKI V VODO, VATERPOLO, SINHRONO PLAVANJE
 Skoki v vodo-skoki z visoko postavljene deske v bazen. Tekmovalec 
poskuša v zraku narediti čim več gibov, ki jih nato sodniki ocenijo
 Vaterpolo-Igra 2 ekip s po 6 tekmovalci, ki poskušajo zadeti gol 
nasprotniku
 Sinhrono plavanje- po 2 ali 8 plesalk v vodi, ki uprizarjajo različne gibe

 JADRANJE, VESLANJE IN KAJAK-KANU
 Veslanje-več tekmovalcev skupaj vesla na na dolgi progi
 Jadranje- odvija se na odprtem morju
 Kajak-kanu-Kanuist napol kleči in uprablja veslo z le 1 lopatico, 
kajakaši pa sedijo in uporabljali veslo, ki ima na obeh straneh lopatico



Natančnosti športi in borilne veščine
 LOKOSTRELSTVO, STRELJANJE IN SABLJANJE

 Lokostrelstvo-izstreliti je treba določeno število puščic v določenem 
času, kdor izstreli največ puščic v sredino tarče zmaga
 Streljanje-Strelja se lahko z malokalibrsko puško iz treh položajev: 
stoječi, sedeči, ležeči. Strelja se na glinaste golobe, ki jih različne naprave 
izstreljujejo v zrak ali pa na gibajoče-mirujoče tarče.
 Sabljanje-sabljajo se lahko z mečem(glavna cona za točke je trup), 
floretom(celotno telo) in sabljo(trup,roke,glava).

 DVIGANJE UTEŽI, ROKOBORBA, BOKS
 Dvig uteži-dvostopenjski poteg (najprej se utež potegne in nato dvigne) 
ali pa sunek(utež mora biti dvignjena v eni potezi)
 Rokoborba-Prosti slog (lahko uporabljajo katerikoli del telesa), rimski 
slog(ne smejo uporabljati nog) 
 Boks

 JUDO IN TEKVANDO
 Judo- v japonščini to pomeni  »na nežen način«. Pri tem športu ni 
grobih udarcev ampak se poskuša s taktiko položit nasprotnika na hrbet
 Tekvando- Zelo močni udarci zato so tudi tekmovalci zaščiteni na 
trebuhu in glavi.

Gimnastika
 ŠPORTNA GIMNASTIKA-tekmovanja na različnih orodjih-gredi, preskok 

konja, dvovišinski bradlji, enovišinski bradlji, krogih, konju z ročaji, preskoku 
in parterju za moške ali ženske

 RITMIČNA GIMNASTIKA-v njej tekmujejo le ženske. Tekmovalke izvajajo 
vaje s enim od petih rekvizitov- obroč, žoga, kolebnica, kiji, trak .

Kolesarjenje, konjeništvo, igre z žogo in loparji
 KOLESARJENJE

 Gorsko
 Na velodromu- dvorana z nagnjeno stezo
 Na cesti

 KONJENIŠTVO(dresura, preskakovanje zaprek…)
 IGRE Z ŽOGO

 Nogomet
 Rokomet
 Košarka
 Bejzbol
 Softbol
 Odbojka
 Hokej na travi

 IGRE Z LOPARJEM



 Tenis
 Badminton
 Namizni tenis

Slika 9: Velodrom



Zimske discipline

Smučanje
 ALPSKO SMUČANJE
 Smuk-najhitrejša disciplina, hitrosti tudi do 130 km/h, tekmovalci se 
peljejo mimo vratic
 Slalom-tehnična disciplina, koli(palice) so postavljeni na kratki razdalji 
zato mora tekmovalec hitro menjavati smeri, da zapelje mimo vseh 
kolov
 Veleslalom-Vratca postavljena že na daljšo razdaljo
 Superveleslalom-mešanica med smukom in veleslalomom
 Kombinacija-seštevek časa, ki ga tekmovalec porabi za presmučat 
slalomsko in smukaško progo.
 AKROBATSKO SMUČANJE
 Grbine
 Skoki

Smučarski teki in skoki
 Pri tekih je tako kot pri biatlonu več disciplin-dvojno zasledovanje na 
30km, ekipni šprint, 15km klasično, 4x10km  štafeta, 1.35km šprint, 
50km prosto skupinski start.

Biatlon
 Različne razdalje in discipline-20km, 10km šprint, 12.5km 
zasledovanje, 15km skupinski start,4x 7.5km štafeta. Ženske imajo iste 
discipline le da so proge nekoliko skrajšane

Bob

Curling

Skeleton

Hitrostno in umetnostno drsanje
 Hitrostno drsanje- 500m, 1000m, 1500m, 5000m, 10000, ekipno 
zasledovanje

Deskanje na snegu
 Snežni kanal
 Paralelni veleslalom
 Deskarski kros



Olimpijska prizorišča
Poletne olimpijske igre

Zimske olimpijske igre
Leto Prizorišče Sodelujoče Sodelujoči 

Leto Prizorišče Sodelujoče države Sodelujoči športniki
1896 Atene-Grčija 13 245
1900 Pariz-Francija 24 997
1904 Saint Louis-ZDA 12 651
1908 London-Anglija 22 2008
1912 Stockholm-Švedska 28 2407
1916 Berlin-Nemčija-odpadle zaradi 

1. sv vojne
/ /

1920 Antwerpen-Belgija 29 2626
1924 Pariz-Francija 44 3089
1928 Amsterdam-Nizozemska 46 3014
1932 Los Angeles-ZDA 37 1408
1936 Berlin-Nemčija 49 4066
1940 Helsinki-Finska-odpadle zaradi 

2. sv vojne
/ /

1944 London-Anglija-odpadle zaradi 
2. sv vojne

/ /

1948 London-Anglija 59 4099
1952 Helsinki-Finska 69 4955
1956 Melbourne-Avstralija 72 3184
1960 Rim-Italija 83 5384
1964 Tokio-Japonska 93 5140
1968 Ciudad de Mexico-Mehika 112 5530
1972 Munchen-Nemčija 121 7123
1976 Montreal-Kanada 92 6028
1980 Moskva-Rusija 80 5217
1984 Los Angeles-ZDA 140 6797
1988 Seul-Južna Koreja 159 8465
1992 Barcelona-Španija 169 9956
1996 Atlanta-ZDA 197 10320
2000 Sydney-Avstralija 199 10651
2004 Atene-Grčija 202 10500
2008 Peking-Kitajska ? ?

Tabela 1: Prizorišča Poletnih olimpijskih iger



države športniki
1924 Chamonix-Francija 16 292
1928 St.Moritz-Švica 25 464
1932 Lake Placid-ZDA 17 252
1936 Ga-Pa-Nemčija 28 668
1948 St.Moritz-Švica 28 669
1952 Oslo-Norveška 30 694
1956 Cortina d'Ampezzo-Italija 32 820
1960 Squaw Valley-ZDA 30 665
1964 Innsbruck-Avstrija 36 1091
1968 Grenoble-Francija 37 1158
1972 Sapporo-Japonska 35 1066
1976 Innsbruck-Avstrija 37 1123
1980 Lake Placid-ZDA 37 1072
1984 Sarajevo-SFRJ 49 1274
1988 Calgary-Kanada 57 1423
1992 Albertville-Francija 64 1801
1994 Lillehamer-Norveška 67 1739
1998 Nagano-Japonska 72 2302
2002 Salt Lake City-ZDA 77 2399
2006 Torino-Italija 80 2663
2010 Vancouver-Kanada ? ?

Tabela 2: Prizorišča Zimskih olimpijskih iger

http://sl.wikipedia.org/w/index.php?title=Squaw_Valley&action=edit&redlink=1


Grafikon 1: Naraščanje in padanje števila tekmovalcev na POI

Grafikon 2: Naraščanje in padanje tekmovalcev na ZOI
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Slovenci in olimpijske igre

Čas je  da se posvetim še našim športnikom, ki so nas skozi zgodovino 
mnogokrat razveseljevali z uspehi na olimpijskih igrah. Če pogledamo skozi čas 
vidimo, da so naši športniki nastopali kar za štiri države. To so bile: Avstro-
Ogrska, Kraljevina Jugoslavija, Jugoslavija in pod  našo samostojno državo 
Slovenijo. Kolajne pa so v našo domovino prinašali pod vsako državo. V času 
samostojne Slovenije so osvojili 14 kolajn kar priča, da smo kljub majhnosti zelo 
pomemben člen v olimpijskem krogu.

Osvojene kolajne
Poletne olimpijske igre

 1912
 Rudolf Cvetko-srebro(sebljanje,ekipno tekmovanje)

 1924
 Leon Štukelj-zlato-(gimnastika, mnogoboj)
 Leon Štukelj-zlato-(gimnastika,drog)

 1928
 Leon Štukelj-zlato-(gimnastika, krogi)
   Jože Primožič-srebro-(gimnastika, bradlja)
 Edvard Antonsiewicz, Stane Derganc, Boris Gregorka, Anton Malej, 
Janez Porenta, Jože Primožič,  Leon Štukelj-bron-(gimnastika, ekipno 
tekmovanje)
 Leon Štukelj-bron-(gimnastika, mnogoboj)

 1936
 Leon Štukelj-srebro-(gimnastika, drogi)

 1952
 Sonja Rozman, Milica Rožman, Ada Smolnikar-bron-(gimnastika, 
skupni nastop z obroči)

 1964
 Miro Cerar-zlato-(gimnastika, konj z ročaji)
 Miro Cerar-bron-(gimnastika, drog)

 1968
 Miro Cerar-zlato-(gimnastika, konj z ročaji)
 Ivo Daneu, Aljoša Žorga-srebro-(košarka)

 1976
 Vinko Jelovac-srebro-(košarka)

http://sl.wikipedia.org/w/index.php?title=Gimnastika&action=edit&redlink=1
http://sl.wikipedia.org/w/index.php?title=Srebro_(odli%C4%8Dje)&action=edit&redlink=1
http://sl.wikipedia.org/w/index.php?title=Jo%C5%BEe_Primo%C5%BEi%C4%8D&action=edit&redlink=1


 1984
 Alenka Cuderman-zlato-(rokomet)
 Rolando Pušnik-zlato-(rokomet)
 Srečko Katanec, Marko Elsner-bron-(nogomet)

 1988
 Polona Dornik, Stonja Vangelovska-srebro-(košarka)
 Jure Zdovc-srebro-(košarka)
 Sadik Mujkič, Bojan Prešeren-bron-(veslanje, dvojec brez krmarja)
 Iztok Puc, Rolando Pušnik-bron-(rokomet)

 1992
 Iztok Čop, Denis Žvegelj-bron-(vesljanje, dvojec brez krmarja)
 Milan Janša, Jani Klemenčič, Sadik Mujkič, Sašo Mirjančič-bron-
(veslanje, četverec brez krmarja)

 1996
 Brigita Bukovec-srebro-(atletika, 100m z ovirami)
 Andraž Vehovar-srebro-(kajak-kanu)

 2000
 Iztok Čop, Luka Špik-zlato-(veslanje,dvojni dvojec)
 Rajmond Debevec-zlato-(strelstvo, malokalibrska puška)

 2004
 Iztok Čop, Luka Špik-srebro-(veslanje, dvojni dvojec)
 Jolanda Čeplak-bron-(atletika, tek na 800m)
 Vasilij Žbogar-bron-(jadranje, laser)
 Urška Žolnir-bron-(judo, do 63 kg)

Grafikon 3: Odstotek osvojenih medalj na POI
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Zimske olimpijske igre
 1984

 Jure Franko-srebro-(alpsko smučanje, veleslalom)
 1988

 Matjaž Debelak, Miran Tepeš, Primož Ulaga, Matjaž Zupan-srebro-
(nordijsko smučanuje, skoki ekipno)
 Mateja Svet-srebro-(alpsko smučanje, slalom)
 Matjaž Debelak-bron-(nordijsko smučanje, skoki na veliki skakalnici)

 1994
 Alenka Dovžan-bron-(alpsko smučanje, kombinacija)
 Katja Koren-bron-(alpsko smučanje, slalom)
 Jure Košir-bron-(alpsko smučanje, slalom)

 2002
 Damjan Fras, Robert Kranjec, Primož Peterka, Peter Žonta-bron-
(nordijsko smučanje, skoki na K-120 ekipno)

Grafikon 4: Odstotek osvojenih medalj na ZOI
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Peking 2008
Pa poglejmo še v bližnjo prihodnost. Natančneje v avgust, kadar bodo potekale 

že 29. olimpijske igre moderne dobe. Tekmovanje se bo začelo 8. avgusta z 
otvoritveno slovesnostjo, končalo pa se bodo 24. avgusta, ko bo predsednik 
Mednarodnega olimpijskega komiteja, Jacques Rogge pozval vse športnike naj se 
ponovno zberejo na olimpijskih igrah leta 2012 v Londonu.
Peking se je moral za organizacijo krepko potruditi, saj so za  organizacijo 
kandidirale še mesta Toronto, Pariz, Istanbul in Osaka. Kljub temu, da se Kitajci 
pri organizaciji zelo trudijo pa imajo kar nekaj težav.

Na Kitajsko padajo očitki, da je v Pekingu zelo onesnažen zrak, kar bi lahko 
zmotilo športnike pri doseganju svojin najboljših rezultatov.
Druga še večja težava pa je prenašanje olimpijske bakle, ki naj bi obkrožila 
svet ampak njeno pot ogrožajo protestniki, ki nasprotujejo Kitajskemu nasilju 
v Tibetu. Protesti so spremljali že prižig bakle v Olimpiji in potovanje bakle 
po Londonu in Parizu. Protestniki tudi pozivajo države naj bojkotirajo 
olimpijske igre ampak za zdaj napovedi o bojkotih še ni. Upajmo, da se bodo 
problemi rešili in bodo olimpijske igre potekale v mirnem duhu

Slika 10: Ptičje gnezdo-Olimpijski stadion v Pekingu



Zaključek

Vesel sem, da sem zaključil projektno nalogo. Med iskanjem podatkov sem izvedel 
mnogo novih stvari kar me zelo veseli, saj je moje obzorje glede olimpijskih iger 
postalo večje.
Predvsem so mi bili zanimivi podatki o dobljenih kolajnah slovenskih športnikov. 
Fasciniralo me je, da smo že pred osamosvojitvijo osvajali kolajne. Zanimivo se mi 
je  zdelo,  kako  je  nekdanji  predsednik  ZDA  Bill  Clinton  sprejel  našega 
olimpijskega šampiona  Leona Štuklja na otvoritvi olimpijskih iger v Atlanti leta 
1996. Lepo je videti, da lahko športnik in male Slovenije navduši še take velike 
osebnosti.
Bližajo se nam nove olimpijske igre, ki jih bom z veseljem spremljal kot še 
mnogi drugi.
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Avtor se predstavi
Tle pa moraš neki sam napisat ;)
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